
cev. Ti tečaji imajo trajati od 1. oktobra do 1. marca, pouče
vati imajo ljudskošolski učitelji ob nedeljah, četrtkih in praznikih, 
plačilo prejemajo po nadzornikovem predlogu. Šolske zamude se 
kaznujejo, in sicer prvih pet zamud z ukorom, za vsako daljšo 
zamudo se plača 50 h globe. — Učitelji so stalni, začasni in 
pomožni; poslednji se sprejemajo samo v tem slučaju, če ni 
dovolj kvalifikovanih kandidatov, tudi nimajo pravice polagati 
izpita za pravega učitelja. Uspehe učiteljeve ocenujejo šolski nad
zorniki po lestvi: prav dobro, dobro, slabo. Pri komur se dožene 
slab uspeh, ta se kaznuje s premeščenjem, če pa to ne po
maga, se odpusti iz službe; če služi nad 10 let, se upokoji. 
Učitelji in učiteljice dobivajo enako plačo, in sicer: začetna 
mezda znaša 960 K, po petih letih 1200 K, po desetih letih 
1440 K, po 14 letih 1680 K, po 18 letih 1920 K, po 22 letih 
2160 K, po 26 letih 2400 K, ki je najvišja plača učiteljev. 
Začasni učitelji dobivajo remuneracije letnih 720 K in so dolžni 
po petih letih položiti izpit za defiuitivnega učitelja. Po trideset
letnem službovanju more učitelj stopiti v pokoj s celo plačo. 
Nadzorniki morajo imeti akademiško naobrazbo, če pa takšnih 
ni dovolj, moreje tudi ljudskošolski učitelji postati nadzorniki. 
Prehodne določbe: plača definitivnih učiteljev, ki so proučili 
4 gimnazije in učiteljišče, se zviša od J. marca 1.1. za 240 K; 
plača učiteljev, ki so absolvirali bogoslovje v Prizrenu ali na 
Cetinju se poviša za 180 K. Prvo in drugo povišanje dobi 
učitelj po prvih petih in desetih letih, potem pa se mu naka
žejo doklade po štirih letih. Učitelji, ki služijo brez izpita nad 
pet let, so provizorni in morejo položiti izpit; oni pa, ki ni
majo petletne službe, veljajo kot pomožni učitelji in ne morejo 
položiti izpita. 

— Rektorjem zagrebškega vseučilišča za bodoče šolsko 
leto 1907/08 je izvoljen dr. Milivoj Maurovič, profesor juridične 
fakultete. 

— Jezikoslovec Bugge. V Kristijaniji je umrl sloveči 
jezikoslovec profesor Bugge. 

— Žensko vseučilišče T Rusiji. Kakor poročajo časo
pisi, otvorijo jeseni v Kijevu novo žensko vseučilišče. 

— Štrajk katehetov. »Az Ujsag" poroča, da so imeli v 
Budimpešti katoliški kateheti shod, kjer so sklenili, da proglase 
začetkom prihodnjega šolskega leta štrajk in da ne bodo več 
poučevali verouka, ako jim ne izboljšajo plač. 

— Ruska učiteljska zveza. V Justili pri Viborgu je 
imela ruska učiteljska zveza svojo letno skupščino. Skupščine se 
je udeležilo 140 delegatov iz vseh krajev evropske in azijske 
Busije. Dasi pripadajo skoro vsi delegati skrajni levici, vendar 
so odklonili predlog, naj bi se shod pečal s politiškimi vpra
šanji. Skupščina se je izrekla, da je splošna uvedba prisilnega 
šolskega obiska za Eusijo še prezgodna, da ima biti pouk v ve
ronauku zgolj fakultativen in da se ima v vseh šolah poučevati 
v maternem jeziku. 

— Učiteljski štrajk pričakujejo v Bolgariji. Tam
kaj obstoja jako močno učiteljsko društvo (nad 4000 članov), ki 
je že davno trn v peti današnji bolgarski vladi. Vlada dela na 
vse krfplje, da bi to društvo razbila. Učitelji so nedavno na 
nekem shodu sklenili, da prično borbo tudi z nedopustnimi 
sredstvi, ako bi vlada izkušala razpustiti učiteljsko društvo. 

— Novi šolski zakon v Črni gori. »Glas Črnogoraca", 
uradni list črnogorske vlade, objavlja novi šolski zakon. Dose
danja štiriletna obvezna šola se podaljša za dva ponavljalna 
zimska tečaja, ki se imajo povsod uvesti, kjer je vsaj 20 učen

Razgled po šolskem svetu. 


